

РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 года

№ 31 (10404)

СУББОТА, 12 ФЕВРАЛЯ 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.



XXV
ПЯТИЛЕТКЕ
ЭФФЕКТИВ-
НОСТИ
И КАЧЕСТВА-
ЭНТУЗИАЗМ
И ТВОРЧЕСТВО
МОЛОДЫХ!

ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

С 14 по 26 февраля пройдет Всесоюзное комсомольское собрание «Коммунистическую идеологию, активную жизненную позицию — каждому комсомольцу!» О ходе подготовки ко Всесоюзному собранию рассказывают:

Павел УСТОЯКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Первоуральского новотрубного завода:

— На днях у нас состоялось заседание комитета комсомола завода, на котором были обсуждены вопросы по организации и проведению Всесоюзного комсомольского собрания по цехам.

На Всесоюзное комсомольское собрание будут приглашены ветераны труда, передовики производства. Рекомендовано проводить собрание в торжественной обстановке. С этой целью Дворец культуры новотрубников, красные уголки цехов оформляются соответствующим образом самими комсомольцами.

На собрании будет обобщен опыт лучших бригад, аэвьер. Ребята обменяются мнениями по организации социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия Октября. Думается, что состоится деловой и принципиальный разговор по самым животрепещущим проблемам, волнующим молодых рабочих, будут обсуждены задачи по повышению эффективности и качества работы, по выявлению неиспользованных резервов повышения производительности труда.

На Всесоюзном комсомольском собрании состоится награждение победителей первого этапа социалистического соревнования за право подписать Репорт Ленинского комсомола ЦК КПСС и 60-летию Великого Октября.

Николай НЕЦВЕТАЙЛО, секретарь комитета ВЛКСМ текстильного училища № 1 Свердловска:

— Недавно во всех комсомольских группах училища прошли комсомольские собрания по идеино-правовому воспитанию молодого рабочего. Ребята сдали

отчеты о работе комсомольских групп по подготовке к 60-летию Октября, приняты повышенные социалистические обязательства.

Сейчас комсомольцы готовятся к проведению Всесоюзного комсомольского собрания. Собрание будет общешкольным.

Состоялось заседание партбюро училища, на котором обсудили, как лучше организовать и провести комсомольское собрание.

На Всесоюзное комсомольское собрание приглашены наши шефы, ветераны труда, передовики производства машиностроительного завода им. М. И. Калинина, представители администрации, парткома, члены комитета комсомола завода.

На собрании пойдет речь о том, в каком плане идет подготовка молодых рабочих, о взаимосвязи качества учебы и будущей трудовой деятельности.

Анатолий ПЕТРУШКОВ, первый секретарь Камышловского горкома комсомола:

— Бюро Камышловского горкома комсомола приняло постановление по проведению Всесоюзного комсомольского собрания в сельских и городских организациях района. Разработан график проведения собрания, даны рекомендации комитетам ВЛКСМ первичных организаций.

На Всесоюзном комсомольском собрании будут подведены итоги общественно-политической аттестации участников Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизни», будут рассмотрены и обсуждены лучшие рефераты, посвященные 60-летию Октября.

Во всех сельских комсомольских организациях по повестке дня вынесены вопросы подготовки к весенне-полевому работам, успешного завершения зимовки скота.

СТРОИТЕЛИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

В Челябинске состоялся зональный семинар на тему: «Внедрение бригадного подполья на тракторных предприятиях». Его участники проявили особый интерес к опыту коллектива треста «Свердловскстройтранс».

Здесь в 1974 году впервые в практике рабочих строителей была организована комплексная механизированная подполья - хоразачетная бригада В. И. Потапова. Сегодня в тресте таких бригад уже 22, они перевозят пятую часть

всех грузов. От внедрения метода работы бригадным подпольем получен общий экономический эффект в 113 тысяч рублей.

В. И. Потапов рассказал на семинаре об опыте работы своего коллектива по бригадному подполью. Участники встречи ознакомились с опытом Коллектива Министров СССР решила провести в Свердловске летом текущего года Всесоюзную школу передового опыта по внедрению бригадного подполья.

С отличным качеством

Славится своими делами на Урале комсомольско-молодежная бригада В. М. Кудрина из цеха вакуум-фильтров. Ее коллектив имеет богатый опыт работы в области экономики, с начала десятилетия эти цеха несут этот счет более 100 тысяч рублей. Во втором году пятилетия комсомольско-молодежной бригады В. М. Кудрина по-прежнему трудится удачно, с высокой производительностью, выпускает продукцию только отличного качества.

улова гуммировочных машин по производству минеральных удобрений, вакуум-фильтр ВТ-10 из титановой стали и вакуум-фильтр ВФУ-3 и ВФУ-26, которым присвоено государственное звание «Герой Социалистического Труда». Идут подготовительные работы для изготовления фильтра ВСОК-40 для Народной Республики Болгария. Коллектив комсомольско-молодежной бригады В. М. Кудрина намеревается сделать этот фильтр с высшей категорией качества. **А. НОВОСЕЛОВ.**

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ АТТЕСТАЦИЯ

На Уралавтозаводе заканчивается общественно-политическая аттестация. Здесь каждый молодой труженик еще в декабре подготовил проект личного комплексного плана на второй год десятилетия пятилетия «Учимся коммунизму — строим коммунизм» в цехах и отделах предприятия были созданы специальные комиссии по аттестации, в состав которых вошли представители администрации и общественных организаций. Заводской комитет ВЛКСМ разработал рекомендации для проведения общественно-

но-политической аттестации. Молодые рабочие Уралавтозавода во время аттестации записали свои личные комплексные планы, разработать которые им помогли специалисты. Во время аттестации, на которой присутствовали и представители администрации, молодые рабочие говорили о резервах повышения эффективности всей работы, вносили свои предложения по улучшению условий и организации труда.

Например, в сборочном цехе при аттестации каждой



70 ЛЕТ В СТРОЮ

Если мысленно окинуть взглядом путь, пройденный старшей газетой нашей страны «Уральский рабочий», то перед нами предстанет вся панорама жизни и борьбы советского народа. С первого номера газета твердо следовала ленинским указаниям и принципам революции. С первых дней она стала большевистским органом, коллективным агитатором и коллективным организатором. Уральские рабочие ждали своей газеты. Она рассказывала о борьбе трудового народа против царского самодержавия и капиталистической кабалы, она учила их, как нужно бороться.

Газета выходит в подполье. В ее создании активное участие принимали такие видные революционеры - ленинцы, как Я. М. Свердлов, Ф. А. Сергеев (Артем), Н. Н. Никорюков, М. И. Лядов, И. И. Штерн и другие. В числе расстрелянных был и член КПСС с 1906 года, ныне Герой Социалистического Труда А. Н. Бычков. В напряженный предоктябрьский период «Уральский рабочий» ведет пропаганду Апрельских тезисов В. И. Ленина, борется против предательского поведения меньшевиков и эсеров, против контрреволюционных действий Временного правительства.

В дни Великой Октябрьской социалистической революции «Уральский рабочий» был рупором волевого народа. В передовой статье в номере за 10 ноября 1917 года газета писала: «То, что мы ждали, за что мы страстно боролись, что неминуемо должно было свершиться, — свершилось. Настал новый этап революции...»

Вскоре здесь же были опубликованы ленинские Декреты о мире, о земле и другие важнейшие документы Советской власти. В этот период в газете активно сотрудничали видные руководители революционного движения на Урале Л. И. Вайнер, А. Я. Ва-

лек, С. И. Дерябина, И. М. Мельшев, Н. Г. Толмачев. Тревожные дни гражданской войны. «Уральский рабочий» призывает к мобилизации рабочих на отпор врагам: «Товарищи рабочие! Все — под ружье, на защиту революции!» Газета выходит во фронтовой обстановке, в буквальном смысле приравняв перо к штыку. А с освобождением Екатеринбург от кокашников становится организатором борьбы за новую жизнь.

Пожелтевшие страницы, торопливные строки о разных событиях. За месяц в редакцию поступало до 900 писем трудящихся. Росло количество рабочих. К 1928 году газета объединяет более 3000 рабочих. Озаренные революцией, люди тянулись к творчеству. Они выступают за внедрение режима экономии, за рационализацию производства, борются с бюрократизмом. С начала первой пятилетки «Уральский рабочий» поднимает знамя ударничества, стахановского, изотовского движения, соревнования промышленных городов. В 1929 году совместно с газетой «За индустриализацию» и «Советская Сибирь» уральцы провели массовую «Урало-Сибирскую перекличку угля и металла». В первичку были вовлечены сотни окружных, городских и многотиражных газет. В общей сложности в ней участвовало более 40 тысяч уральских и сибирских рабочих.

70 лет «Уральский рабочий» в строю. На переднем крае борьбы за высокую производительность, за отличное качество выпускаемой продукции, за выполнение намеченной партии программы. И сегодня в период развернувшейся во всей стране работы по достойной встрече 60-летия Великого Октября, журналисты и работники газеты делают все, что способствует воплощению больших и важных задач современного этапа коммунистического строительства.

НА СНИМКАХ: газета «Рабочий» № 1, вышедшая 1 февраля 1907 года; журналисты газеты «Уральский рабочий» (слева направо): зам. ответственного секретаря Л. А. Мельшев, выпускающий С. И. Барышников, фотокорреспондент В. М. Ветлугин, ответственный секретарь редакции Г. К. Красногор. Снимки Ю. Подкидышева.

Оценить вклад каждого

из пятнадцати комсомольско-молодежных бригад шел заинтересованный разговор не только о намеченных производственных показателях, но и о том, каким образом эти показатели будут достигнуты, о том, что еще мешает молодым рабочим трудиться более эффективно. Конкретные предложения высказали на собрании по аттестации слесари-сборщики из комсомольско-молодежной бригады Николая Чекунова и Сергея Меньшикова, которые нашли резервы для того, чтобы увеличить в этом году выпуск продукции на 32

процента по сравнению с прошлым годом. — Интересно прошла у нас аттестация комсомольско-молодежной бригады Николая Ракитянского, — рассказывает секретарь комсомольско-молодежного цеха № 1 Николай Отливан.

Николай Ракитянский выполнил план первого года десятилетия пятилетия еще в октябре и так же ударно начал этот год, справившись с заданием января на 125 процентов. В своем личном творческом плане, который он успешно защи-

Преобразователи земли

Бюро обкома ВЛКСМ, коллектив объединения «Свердловск-мелиорация», правление объединения «Облколхозстрой», управление треста «Свердловск-совхозстрой» приняли постановление «Об итогах областного социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов, занятых в сельском и мелиоративном строительстве».

За успехи в трудовом соперничестве, развернувшимся среди мелиораторов в минувшем году, первые места с вручением переходящих призов Героев Социалистического Труда и денежных премий присуждены комсомольско-молодежному коллективу скреперистов Талицкой ПМК-9, комсомольско-молодежному коллективу комплексной бригады Слободянской МПМК, комсомольско-молодежному коллективу комплексной бригады Камышловской ПМК-208.

Переходящим вымпелом ЦК ВЛКСМ, Главенергоземмелиоратора и республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок РСФСР с вручением денежной премии награжден комсомольско-молодежный коллектив Байкаловской ПМК-7.

Почетная грамота обкома комсомола вручается комсомольско-молодежному коллективу Красноуфимской ПМК-447.



ПЛАНЫ, ОБРЕЧЕННЫЕ НА ПРОВАЛ

ЛУАНДА, 11 февраля. Поощряемые международным империализмом, расисты ЮАР вынашивают планы нового вторжения в Народную Республику Ангола. На территории незаконно оккупированной им Намибии сосредоточены не только 50 тысяч регулярных войск режима Претория, но и отряды недобитых мятежных группировок ФНЛА и УНИТА, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС один из руководителей народной организации Юго-Западной Африки (СВАПО) Тимоти Ишонга.

Всего в 50 км от границы с НРА на военной базе Пикапу, сообщил он, готовятся из ФНЛА и УНИТА под руководством опытных расистских «наставников» проходить восточную военную подготовку.

Однако планы расистов и их западных покровителей обречены на провал, подчеркнул представитель СВАПО. Мы полны решимости сражаться с оружием в руках до полной победы. Несводнолюют всесторонняя помощь и поддержка миролюбивых сил мира во главе с Советским Союзом. Пламенным призывом звучат для нас слова выдающегося борца за мир и свободу народов генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, охарактеризовавшего с трибуны XXV съезда КПСС как одну из важнейших международных задач полную ликвидацию всех остатков системы колониального угнетения, ущемления равноправия и независимости народов, всех оков колониализма и расизма.

«Запреты на профессии» по-французски

ПАРИЖ, 11 февраля. Патрик Дюваль, сотрудник французской радиостанции в Эльзасе, зарекомендовал себя талантливым журналистом. Начав работать в качестве внештатного сотрудника, он быстро стал одним из ведущих репортеров последних известий.

Однако затем руководство радиостанции безо всяких объяснений уволило Дюваля. Журналист оказался на улице, как только стало известно о его принадлежности к коммунистической партии. Несмотря на протесты других журналистов, дирекция натрез отказалась восстановить его на работе.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2-я стр.
 - ЗАМЕТКИ ОБ ИТОГАХ ОБЛАСТНОГО СМОТРА АГИТБРИГАД
- 3-я стр.
 - КАМПАНИЯ ЗАПУГИВАНИЯ «СОВЕТСКОЙ УГРОЗОЙ»
- 4-я стр.
 - КЛУБ им. 1 АПРЕЛЯ ОТВЕЧАЕТ ЛЮБИТЕЛЯМ «МЕЖДУНАРОДНОЙ ИГРЫ»

«Салют-5»: РАБОТА ПО ПРОГРАММЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛОТОМ. (ТАСС). Третий рабочий день космонавтов Виктора Горбатко и Юрия Глазкова на орбитальной научной станции «Салют-5» начался сегодня в 8 часов утра. Были продолжены операции по расконсервации станции, проверке бортовой аппаратуры и научных приборов, настройке отдельных агрегатов станции.

На исходе предыдущего дня экипаж выполнял медицинский эксперимент по определению пороговой чувствительности вестибулярного аппарата к электрическим раздражителям в условиях невесомости. Результаты

этих измерений будут, в частности, использоваться для дальнейшего совершенствования методов отбора и подготовки космонавтов.

Проведена тренировка с использованием различных видов физической нагрузки, выполнены измерения массы тела обоих космонавтов с помощью прибора массметр.

Начато выполнение запланированных биологических экспериментов. По данным телеметрического аппарата в состоянии здоровья и самочувствия космонавтов хорошее. Работа на орбитальной станции успешно выполняется.

СЕМИНАР ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

Вчера закончил работу проходивший в Свердловске зональный семинар комсомольского актива вузов зоны Урала. Последний день комсомольской учебы был проведен на базе отдыха «Академическая» УИЦ АН СССР.

Участники семинара завершили занятия в секциях. Затем состоялось подведение итогов работы семинара. Она была признана успешной. Своими впечатлениями об учебе комсомольского актива вузов Урала мы попросили поделиться заместителя секретаря комитета ВЛКСМ СНИХА Валерия Сартакова: «Работать в комитете ВЛКСМ института народного хозяйства я стал совсем недавно. И сразу же

столкнулся с массой организационных вопросов, требующих правильного решения. В этом смысле проведение зонального семинара было как нельзя кстати. Учеба помогла нам вооружиться не только теоретическими знаниями, но и практическими рекомендациями по успешному ведению наших комсомольских дел. Думаю, это единственное мнение участников семинара».

Патрик Дюваль, пишет газета «Юманите» — очередная жертва «запрета на профессию» во Франции, где дискриминация журналистов превращается в настоящую «охоту за ведьмами».

В опубликованном заявлении Французская компартия решительно осудила увольнение журналиста - коммуниста как посягательство на демократические свободы.

Эти факты, пишет «Юманите», комментируя усиливающиеся во Франции преследования работников средств массовой информации, придерживающихся прогрессивных взглядов, говорят о том, что в стране находится под угрозой само право журналиста быть гражданином.

Памяти героев

БОНН, 11 февраля. В крупном промышленном и портовом центре ФРГ Бремене состоялась демонстрация, посвященная 58-й годовщине Бременской советской республики. Республика была провозглашена в январе 1919 года в условиях подъема революционной борьбы в Германии, вызванного победой Великой Октябрьской социалистической революции. Несмотря на героическое сопротивление рабочих, в феврале она была подавлена реакцией во главе с правыми социал - демократами Шейдеманом и Носке.

Выступая перед участниками демонстрации, заместитель председателя организации Германской компартии в Бремене Ф. Болке заявил, что трудящиеся ФРГ свято чтут память тех, кто, будучи вдохновлен великими идеями Октября, вел 58 лет назад героическую борьбу за права трудового народа, против эксплуатации и империалистической войны.

Ф. Болке также подчеркнул, что наряду с революционными выступлениями рабочих Берлина и других городов Германии, восстанием матросов в Киле провозглашение Бременской советской республики было выдающимся событием в истории германского рабочего движения.

КОНЧИНА ПРЕЗИДЕНТА ИНДИИ

ДЕЛИ, 11 февраля. Сегодня утром скончался президент Индии Факхруд Ин Али Ахмед. Смерть наступила в результате острого сердечного приступа.

Сегодня же верховный судья Индии привел к присяге вице-президента Б. Д. Дхатти в качестве исполняющего обязанности президента страны.

Столкнулся с массой организационных вопросов, требующих правильного решения. В этом смысле проведение зонального семинара было как нельзя кстати. Учеба помогла нам вооружиться не только теоретическими знаниями, но и практическими рекомендациями по успешному ведению наших комсомольских дел. Думаю, это единственное мнение участников семинара».

Факхруд Ин Али Ахмед, которому исполнилось 71 год, был видным политическим деятелем Индии, принимал активное участие в национально-освободительной борьбе индийского народа. После достижения Индии независимости Ф. А. Ахмед занимал высокие посты в административном аппарате, в течение продолжительного времени входил в состав кабинета министров. В 1974 году Ф. А. Ахмед был единогласно избран пятым президентом независимой Республики Индии.

УСПЕХИ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ ЧССР

ПРАГА, 11 февраля. Уверенно набирает темпы производства первая в Чехословакии текстильная фабрика, оснащенная машинами безреперного прядения, первый образец которых был совместно разработан чехословацкими и советскими специалистами. Фабрика в Западной Чехии введена в эксплуатацию немногим более года назад, но уже в три раза превзошла по производительности, производительности, оборудованные предшлющими станками «классического» образца.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЕГ ПРОТЕСТУЕТ

АММАН, 11 февраля. В городах западного берега реки Иордан вчера были закрыты магазины и лавки, не работала деловые учреждения. Израильские силы безопасности разогнали демонстрантов на улицах крупнейшего города западного берега — Наблуса.

Демонстрация протеста против оккупации арабских территорий была приурочена к прибытию в Израиль Генерального секретаря Организации Объединенных Наций К. Вальхайма в рамках его продолжающейся поездки по ряду стран Ближнего Востока. Руководители городских общин на западном берегу послали К. Вальхайму письмо, в котором подчеркивается, что единственным законным представителем арабского народа Палестины на всех международных форумах, включая и Женевскую мирную конференцию по Ближнему Востоку, остается Организация освобождения Палестины. Письмо подписано всеми без исключения мэрами городов оккупированного западного берега (ТАСС).

ДО ПОЛЮСА





ПОЧТА КЛУБА ВЫИГРЫВАТЬ ДОЛЖЕН ДОСТОЙНЫЙ!

«Уважаемая редакция! Вопрос, поднимаемый мной со всей остротой, имеет государственное значение, а следовательно, он считается, что это все врунда...»

вам, чтоб вы приняли решительные надлежащие меры по этому делу. Потому что положение угрожающее, ибо купить билетик может каждый, а вот выиграть — кто угодно!

ФЕЛЬТОН Перевод заполнять не спешит

Есть игроки, не терпящие славы и известности. Они предпочитают демонстрировать ловкость и смекалку на больших аренах и на открытых шахматных баталиях, а в уютной комнатной обстановке, за письменным столом...

У этой игры, несмотря на солидный возраст, пока нет названия. Организаторы ее скромно называют «международной». Сейчас жители поселка Калья города Свердловска А. И. Смирнов и В. И. Литвиненко, возможно, будут на почтовое отделение заповедать переводы. Буквально на днях почтальон вручил каждому из них по весточке от неизвестных мастеров «международной» игры...

«Уважаемый клуб им. 1 апреля! Недавно я получил письмо, где мне предлагается включиться в «честную международную» игру...»

«Международная» игра развилась в Свердловской области в суровых условиях уральской зимы. Несмотря на морозы, почтальоны регулярно доставляют гражданам письма, в которых содержится настоятельная просьба «включиться в честную игру»...

И вот молодой житель Свердловска Герман Суликов схватил с чела трудовой пот и снова склонился над бланком почтового перевода. Он отправил неизвестному игроку один трудовой рубль и стал ожидать 3125 рублей, которые ему полагались по условиям игры.

ХОУДОЖНИК УЛЫБАЕТСЯ



— Хочешь, я тебя поцелую?
— А что толку, если никто не видит?



Рисунки С. АШМАРИНА.

ПОЧТИ ДЕТЕКТИВ «Поберегись, детка!»

Обладатель однокомнатной кооперативной квартиры Петр Веревкин уже собрался спать, когда неожиданно позвонили.

Он открыл дверь, — и в то же мгновение три пистолета устремились ему в грудь.

— Стой! Руки! Руки — вверх! Поберегись, детка!

Трое неизвестных в черных масках приказали ему одеться, вывели на улицу, посадили в машину, крепко связали руки, завязали глаза и поехали в неизвестном направлении.

Петя пробовал протестовать. Сидящий рядом похититель прижал пистолет к его лопаткам.

— Куда вы меня везете?
— Скоро узнаете. Ты сделаешь все, что мы скажем. Только в этом твое спасение.

Машина неожиданно остановилась. Петю извлекли наружу и куда-то повели...

Когда с его глаз сняли повязку, он с удивлением узнал женский зал и свое рабочее место парикмахера. Неизвестные сняли маски и оказались довольно симпатичными девушками.

— Сделаем нам прически. По высшему классу. А заодно и перекрасим нас в блондинки.

Петя старался востро — и девушки остались довольны. Они прихорашивались и кокетливо смотрели в зеркало.

— Ну, спасибо, дорогой, — сказала одна из них. — Не обижайся — у нас не было времени... А ведь мы приглашены на новогодний бал-маскарад...

Они положили на столик деньги, согласно прейскуранту, ключи от парикмахерской, которые обнаружили у Петя в квартире, и, разрушив пистолеты, купленные в «Детском мире», уходя, они ласково помахали Петя ручками.

— Чао, дорогой! Перед 8-м Марта снова к тебе придем.

О. СЕИН.

УГОЛОК КНИГОЛЮБА НОВИНКИ ЛИТЕРАТУРЫ

Через часок зайду... Только я положил трубку, распахнулась дверь, и входит любимая моя теща.

— Привет, Степа. Что предлагаешь на полки моего нового книжного шкафа?

— Есть, — говорю, — сборник рассказов Бундина. — Который вы продаете в комплекте со справочником по борьбе с грызунами и насекомыми?

— Не мною введен этот эксперимент — поймаю плечом. Но вам-то без приложения отущу.

— Спасибо, мамаша, — протестую я. — Это издание, так сказать, забито.

— Что? Как десятку до аванса, так к тебе! Как сами в отпуске так Бовина — к бабуле! А как попросила книжку для интереса, так бабуле — дулю! Ну...

И сунув «Дон-Кихота» в авоську, теща хлопает дверью. И снова — телефон: — Эрасте, Степан Кузьмич! Это сантехник Афонин. Доставай ванну на кухню голубую раковину взамен треснувшей. Ничего не стоит. Вот только бы «Альманах

приключений-1977» заполучить... Вскоре под окном возникла тормозами «Волга». Входит товарищ еще более представительный:

— Начальник отдела сбыта соседнего завода. Активный член общества книголюбов. Только что из Японии. — и ущелкает кучей пакетиков жевательной резинки.

Безомыслие отдало ему «Японские сказки». Он вежливо улыбается и добавляет еще три пакетика. Выкладывает духоминку Грина и суголашкку.

Тут сантехник Афонин прямо с раковины притерся. — «Пер Гюнт» есть, — раздраженно предлагает я. — Завернуть?

— Пер... что? Нет уж. Мне детективного надо! — хмурится Афонин и демонстративно трясет голубой раковинкой. Сошлись на романа

«Под дубом вековым», но с приложением — 6 порций жвачки. А через 10 минут пришел, запыхавшись, управдом. Попросил тот же роман века. Это — всегда пожалуйста. Переважал ему алой дельты. А он не уходит.

Ю. ТАРАН.

ЛИТЕРАТУРНЫЕ ПАРОДИИ Силки

Я играю напряжно, без правил, И не раз ты предпринял: Я вокруг силки стихов расставил. Все равно заутрачаться должна.

Лев ДРУСКИН. * * * Отловлю Силки стихов мудреных Я расставлю. И учти одно: Все равно из строк моих плетеных Выбраться тебе не удастся. Пораскинь снасти из хорей. Самовольно-льби — на пути. Я предпринял: поскорее К западне словесной подходи. Есть еще в наличии преманки!

Строфы, петли... Книжки доплана. Я неделю замерзал в землянке. Но — увы! — не клюнула она. Лишь прошла весточка из плетя. Отметал снасти на ходу: Рифмы, сети, дактили... Не знаю. Для кого я все это плету?!

В. АНИЩЕНКО.

В ресторане

— Официант, принеси-те салатку.
— Салетки нет. Сегодня рыбный день.

В рыбнадзоре

— Вы обвиняетесь в незаконном отлове рыбы из колхозного пруда? — Что вы, товарищ инспектор! Просто я стирал в пруду свою стель, а что в нее залепил карпы — моей вины нет.

На зеленый семафор

— Не выпрыгивай из ходу из автобуса и трамвая! Контролер не страшен проезжающего транспорта!

— Учиться переходить улицу никогда не рано. — Эх, дороги! Пыль да ГАИ...

— Хорошие водители ни на дорогах, ни в кюветах не валяются.

— Любите водителей! Любите пешеходов! Любите ГАИ! Остальное — приложилось...

— Автомобиль в наш быт пришел восточнее, что вытеснил пешеходов на проезжую часть.

— Меняю 20 кг талона с дырками на новые права...
Ст. АФАНАСЬЕВ.

Словарик клуба

«Карнавал» — большая стая ворон.
«Заскок» — соревнование по прыжкам в высоту.
«Распахнутое» — не большой вспаханный участок земли.

«Под дубом вековым», но с приложением — 6 порций жвачки. А через 10 минут пришел, запыхавшись, управдом. Попросил тот же роман века. Это — всегда пожалуйста. Переважал ему алой дельты. А он не уходит.

Ю. ДУВОВ.

Редактор Г. ЧУКРЕЕВ.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 15.15 — Литературные чтения. Э. Хемингуэй, «Острова в океане».
- 15.45 — «Международная панорама». (Цв.).
- 16.15 — Музыкальная программа «По влюбленным». (Цв.).
- 17.00 — «Клуб кинематошестивий». (Цв.).
- 17.30 — Новости.
- 18.15 — Мультифильм. (Цв.).
- 18.30 — «Туда — город-воин, горой-труженик». Документальный телефильм. (Цв.).
- 19.15 — А. Глазунов, Торжественная увертюра. (Цв.).
- 19.25 — «Вей, ветерок!» Художественный фильм. (Цв.).
- 21.00 — «Время».
- 21.30 — «Слово о музыке». По окончании — Новости.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 11.00 — МОСКВА. Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.).
- 11.30 — «Больше хороших товаров». (Цв.).
- 12.00 — Свердловск. Спектакль областного театра кукол.

РАДИО

- 12.45 — «Мир наших увлечений». Телефильм.
- 13.30 — МОСКВА. «Очевидное — невероятное». (Цв.).
- 14.30 — «Ритмы цирка». Телефильм. (Цв.).
- 14.55 — «Поэзия». Андрей Вознесенский. Вечер в Концертной студии Останкино. (Цв.).
- 16.20 — Концерт мастеров искусств. (Цв.).
- 17.35 — Чемпионат СССР по спринтерскому многоборью. Передача с высокогорного катка Медео. (Цв.).
- 18.35 — А. и П. Тур. «Единственный свидетель». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра СССР имени М. Горького. (Цв.).
- 20.30 — Песни и танцы народов СССР. (Цв.).
- 21.15 — «Здоровье». (Цв.).
- 21.45 — Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева. (Цв.).
- 22.15 — Свердловск. «Воспоминания». Телефильм.
- 22.30 — МОСКВА. «Танцевальные треугольники». Из цикла «В мир бизнеса». Ведущий — политический обозреватель В. Лунаев. (Цв.).
- 23.00 — Концерт популярной классической музыки из произведений Я. Сибелиуса. (Цв.).
- 23.30 — «Экран зарубежного фильма». «Ущелье вейды». Художественный фильм. Польша.

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

- СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА
- ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО
- Сегодня премьера ОТЕЛЛО 13-11 утром КАМЕННЫЙ ЦВЕТОК
- вечером ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН 15-11 ПЕР-ГЮНТ
- СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР ДРАМАТИЧЕСКИЙ
- Сегодня ИГРА С КОШКОМ 13-11 утром В СТРАНЕ СКАЗОК
- вечером ВОРИС ГОДУНОВ 13-11 ДРАМА ИЗ-ЗА ЛЯРИКИ
- СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИЯ
- Сегодня ГРАФИЯ МАРЦИА 13-11 утром ГРАФИЯ МАРЦИА
- вечером ПОЛЯРИНА ЗВЕЗДА
- 14-11 премьера КУПИТЬ ПРОПУСК В РАЙ
- 20-11 ЧЕРНЫЙ ДРАКОН вместе с документальным спектаклем Липтанская дочка. Вызеты Липтанскими.
- В окружном Доме офицеров
- Сегодня в 19 ч. 30 м. 13-11 в 11 ч. 30 м. ПРИНЦЕССА ЦИРКА

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

- ОКТАВЬРЬ — Большое приключение Зорро.
- СОВКИНО — Огни рампы (2-я серия). Новое на Флорентийской.
- УРАЛ — 300 спартацев. Трын-трава. Отклонение. В зале документальный фильм: Дикая жизнь Гольдмана. Взгляд из космоса.
- ТЕМП — Большое приключение Зорро.
- ИМ. МАЯКОВСКОГО — Огни рампы. Черный волк. ЗНАМЯ — Генералы песчаных карьеров. РОДИНА — Попутчик.
- СОВРЕМЕННОЕ — Большое приключение Зорро.
- БУРЖУАТИК — Улызна. ЗАРЯ — Вокруг света в 80 дней (две серии). Безотцовщина.
- МИР — Улызна. СТРЕЛА — Вий. КОМСОМОЛЕЦ — Попутчик.
- ЛУЧ — Безотцовщина. ПРОГРЕС — Безотцовщина.
- ЭПАН — Улызна. ИСКРА — Кромель (две серии). Вокруг света в 80 дней.
- ЮЖНИН — Прощу слова (две серии). Мультиборник.

ПОГОДА

13-14 февраля по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег, слабый ветер южный, 3-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 15-20 градусов, при прояснении до 25 градусов мороза, днем 10-15 градусов.